

ROK 2020

## POČASÍ

Zima byla mírná, bez sněhu. Leden byl nejteplejší v historii měření za posledních 141 let.

10. února byla první bouřka s velmi silným větrem.

23. února bylo celý den nezvyklé teplo, teplota kolem +10 °C a přšelo.

1. dubna ráno mrzlo.

11. května se během odpoledne rychle ochladilo, přihnala se vychřice s velmi silným větrem, který i v Hradišti napáchal škody. U Macháčků č.p.116 poryv větru utrhl celou střechu na venkovních boxech pro koně. Takto silný a vytrvalý vítr navíc ze severního směru je velmi neobvyklý.

Celé jaro bylo oproti předešlým rokům dosti deštivé.

První letní den co se teploty týká, byl opožděný a nastal až 12. června kdy teplota dosahovala až +27 °C a hned druhý den byl tropický, kdy teplota vystoupala až ke +30 °.

10. července po parném dni se k večeru rychle ochlazovalo, přšelo a byla bouřka při které opět foukal silný vítr.

V pátek 14. srpna po poledni se Hradišti vyhla velmi silná bouře, doprovázená vydatnými srážkami, která po okolí napáchala velké škody. Tady jen hezky zapršelo.

Na konci srpna přesně 30.8. kdy probíhalo na hřišti rozloučení s prázdninami bylo zataženo a ač se v okolí vyskytly bouřky v Hradišti našťastí počasí „vydrželo“ a stejně tak se počasí vydařilo i na posvícení.

Konec roku 2020 byl bez sněhu, ale posledních pár prosincových dnů foukal hodně prudký vítr.

L.K.

22.1.2020

### TROPICAL ISLAND KARPACZ

Svaz žen uspořádal pro své členky a občany z Choustníkova Hradiště výlet do polského města Karpacz, kde se nachází nádherný plavecký komplex se spoustou bazénků, výřivek, saun a skluzavek pro děti. Odjezd byl naplánován na 8 hod. od autobusové zastávky u kostela. Organizace se ujala paní Marie Blažková, která dokázala naplnit téměř celý autobus nejen rodinami s malými dětmi, ale i dalšími příznivci plavání. Při zpáteční cestě byla zastávka v restauraci na Výšince na pozdní oběd. Se spoustou příjemných zážitků a mírně unaveni se všichni zúčastnění vrátili v odpoledních hodinách zpět do Choustníkova Hradiště.

P.P.

29.2.2020

### MAŠKARNÍ KARNEVAL PRO DĚTI

Pořádáním maškarního karnevalu pro děti se ujaly členky místního svazu žen. V přestrojení pohádkových postavíček, Křemílka a Vochomůrky, kteří celý program moderovali se rozjel karnevalový rej masek. Pan starosta Vogl pouštěl skvělou hudbu a naši nejmenší si tak užili odpoledne plné všelijakých soutěží a zábavy. Masky byly odměněny hodnotnými cenami za velké podpory rodičů a prarodičů uteklo celé odpoledne jako voda v potoce.

P.P.

### NEMOC SARS-COV2

Prvotní nákaza touto dosud neznámou nemocí byla u nás v ČR prokázána 1. března. Do té doby jsme se

dozvídali o této viróze z médií, kde nejvíce figurovala Itálie. Původ této nemoci se připisuje čínskému městu Wu-Chan, odkud se začala postupně šířit do celého světa.

P.P.

## NOUZOVÝ STAV

S narůstajícím počtem výskytu nakažených nemocí Sars-Cov2 byl dne 12.3.2020 ve 14.hodin vyhlášen v celé ČR nouzový stav, který měl ode dne vyhlášení trvat 30 dní. V kompetenci rady obce Choustníkova Hradiště, která zasedala ještě tentýž den bylo mimi jiné i rozhodnutí zdali místní školka zůstane otevřená.

Rada nakonec rozhodla takto:

-zachovat otevření naší MŠ

-ukončit k 16.3. vaření obědů pro cizí strávníky

-zákaz vstupu do budovy MŠ pro všechny osoby mimi personál a docházející děti

Vzhledem k nouzovému stavu a nízkému počtu dětí v MŠ bylo posléze radou obce rozhodnuto o uzavření MŠ od 16.3.2020 do odvolání. Také zápis nových dětí do školky pro nadcházející školní rok byl pojat netradičně-distanční formou, tj. bez přítomnosti dětí a rodičů v budově MŠ.

Také byli vybráni členové místní JSDH, kteří zajišťovali dovoz nákupu, léků a ochranných prostředků především pro místní seniory. Poděkování patřilo panu Petru Slabému ml. jako členovi JSDH za jeho obětavou pomoc při zásobování seniorů. Mezi dalšími opatřeními v naší obci v době nouzového stavu bylo uzavření sportoviště za bývalou poštou a dětského hřiště na návsi. Dále pak omezení pracovní doby na OÚ pro veřejnost a poště Partner II.

A protože nařízením vlády bylo chránit si dýchací cesty rouškama, které se v té době nedaly koupit, ženy v naší obci se pustily do šití. Například zázemí místní firmy Malus s.r.o bylo proměněno v krejčovskou dílnu a pod vedením paní Kateřiny Krobotové se zaměstnankyně staly švadlenami na plný úvazek. Roušky byly nakonec rozdány nebo si je místní mohli zdarma vzít v obchodě u paní Pochobradské a přebytky byly nabídnuty městu Dvůr Králové nad Labem. Také bylo hasiči rozvezeno asi 100L dezinfekce, která se v obchodech sháněla jen velmi těžce.

Od pondělí 18.5.2020 bylo odsouhlaseno radou obce znovuotevření naší MŠ.

Zároveň pro velký zájem o umístění nových dětí do místní školky bylo radou obce rozhodnuto o zřízení druhé třídy, aby bylo vyhověno všem žadatelům.

V půli května došlo také k znovuotevření všech škol po celé ČR a pomalému návratu k normálnímu životu.  
P.P+L.K.

14.5.2020

## OFICIÁLNÍ STRÁNKY CHOUSTNÍKOVA HRADIŠTĚ

K tomuto datu byl zprovozněn facebookový profil naší obce pod jménem OFICIÁLNÍ STRÁNKY CHOUSTNÍKOVA HRADIŠTĚ. Založení tohoto facebookového profilu vyplynulo z potřeby nějakým způsobem avizovat události dějící se u nás v obci. Nápad vzešel z hlavy našeho pana starosty Jana Vogla a realizaci samotného profilu provedl Adam Hudok. V dnešní době je facebook brán už jako nutnost a v případě reklamy na různé akce, ale třeba i pomoc při hledání ztracených či nalezených zvířat je dobrým sluhou nás všech. Samotná obec má ještě své vlastní internetové stránky *choustnikovohradiste.cz* které jsou pravidelně aktualizovány a kde se také také dozvíte vše potřebné.

L.K.

20.6.2020

## 18.PIETNÍ SHROMÁŽDĚNÍ

V tento den se konalo na místním hřbitově u památníku již 18. pietní shromáždění k uctění památky obětem pochodu hladu a smrti z koncentračního tábora GrossRosen, letos ho zaštilil Prezident České republiky Miloš Zeman. Tohoto aktu se zúčastili zástupci obce, dobrovolných spolků, politických a společenských organizací. Pořádá ho naše obec ve spolupráci s Klubem českého pohraničí, z.s. Královéhradeckého kraje a Českým svazem bojovníků za svobodu. Živá hudba v podání orchestru policie České republiky byla důstojným zahájením této piety. Mezi přítomnými hosty byli poslanci Parlamentu a Senátu ČR a zástupci velvyslanectví Slovenské republiky a velvyslanectví Ruské federace. I přes nepřízeň počasí kdy celé dopoledne pršelo byla tato pietní akce hojně navštívena.

Po samotné návštěvě hřbitova a položení věnců se pozvaní hosté přemístili do obecní budovy č.p.79, kde bylo připraveno pohoštění.

P.P.+L.K.

### REKONSTRUKCE MŠ

Díky udělení dotace od KH-kraje ve výši 1 050 000Kč a zároveň obdržením dotace od MF ČR z dotačního titulu PODPORA ROZVOJE A OBNOVY MATERIÁLNÍ ZÁKLADNY REGIONÁLNÍHO ŠKOLSTVÍ V PŮSOBNOSTI OBCE ve výši 10 187 927Kč se mohlo začít s rekonstrukcí MŠ.

O to, že obec získala tak velké peníze se nejvíce zasloužil náš pan starosta Jan Vogl, který připravil veškeré podklady, které jsou pro získání dotace nezbytně nutné.

Od 25.6. se MŠ přestěhovala do budovy č.p.79, kde kdysi před mnoha lety MŠ bývala. Na stěhování se kromě zaměstnanců školky podíleli také místní hasiči a dobrovolníci. Firma Rýcholka zapůjčila techniku k vystěhování koberce. Pan Vopálka pomáhal se svým traktorem. Co už se nevešlo do náhradního prostoru budovy č.p.79, to bylo uskladněno do budovy bývalé ZŠ. Od pondělí 28.6.2020 začala MŠ fungovat v náhradních prostorech.

K rekonstrukci MŠ

- z východní strany byla k budově postavena přístavba s novým vstupem, únikovými východy, schodištěm a šatnou, v prvním patře pak ještě s ložnicí pro nejmenší děti.
- v bývalých přízemních prostorech ordinací vznikla nová třída pro starší děti, zubní ordinace pana doktora Jiřího Záplaty byla zachována
- boletické panely nahradilo zdivo a celá budova včetně střechy byla zateplena
- barvu fasády vybraly pracovnice MŠ a zastupitelé ji odsouhlasili na schůzi OZ
- rekonstrukcí prošli i rozvody a instalace
- nové je také sociální zařízení a to jak v přízemí tak v patře
- zásadní rekonstrukcí prošla i kuchyň včetně jídelního výtahu

P.P.+L.K.

### TECHNICKÁ BUDOVA

Nová budova vznikla z důvodu potřeby garážového stání pro velké hasičské auto, které se do garáže v domě č.p.103 kde je i pošta Partner a obecní úřad nevejde. Za obecním domem č.p.79 naproti obecní stodole, která se bude v dohledné době opravovat vznikla úplně nová budova, kterou dostali k užívání hasiči, kteří se na její stavbě podíleli.

L.K.

## KULTURNĚ SPORTOVNÍ AREÁL

V roce 2018 na podnět dvou mladých příslušníků místního JSDH Adama Hudoka a Jana Senety se zrodil plán na výstavbu workoutového hřiště v areálu za bývalou poštou. KTERÝ BY SE MĚL NĚJAK POJMENOVAT!! :-)) Se starostou obce a za kladného vyjádření všech zastupitelů se všichni do toho „pustili“ a byl zadán projekt na jeho výstavbu. V únoru 2019 byla podána žádost na dotaci a získána od KH kraje ve výši 286000Kč. Vysoutěžená cena na realizaci byla ve výši 633701Kč. Obec se tedy finančně podílela částkou 347701Kč. Na podzim 2019 se začalo stavět. Nejprve se vybuodovalo . Součástí celého projektu byla výsadba zeleně, lavičky, odpadkové koše, dětská tabule, betonový stůl na stolní tenis a srubový altán. Dále byly zakoupeny dva lodní kontejnery, které budou sloužit jako skladní prostory mobiliáře celého areálu. V červnu 2020 bylo hřiště i s odpočinkovou zónou hotové a mohlo začít sloužit široké veřejnosti. Pergola byla dovybavena bočními plachtami a zakoupily se lavice na sezení. Správcem celého areálu byl pověřen pan Jiří Hudok, kterému patří velký dík za jeho velkou pomoc a ochotu udělat „něco“ pro obec. Cyklisté si zde vybuodovali pěkný tréninkový cyklokrosový okruh. Za pomoci pana Martina Siegra se vybuodovalo skromné, ale pěkné cvičiště pro psy. Závodíště pro hasiče se vylepšilo o novou základnu. V roce 2021 se chystá oprava hlavní budovy č.p.6 a přípravy na zadání projektu na výstavbu multifunkčního hřiště.  
P.P.

## EKOLOGICKÁ HAVÁRIE NA RYBNÍCÍCH V GRUNT

Začátkem prázdnin došlo k ekologické havárii na rybnících v Gruntu, kde došlo k úhynu ryb. Na hladině se objevila ropná skvrna, kterou se místním dobrovolným hasičům podařilo ohraničit nornými stěnami a zasypat sypkým sorbentem.

Celou záležitostí se zabýval odbor životního prostředí Dvůr Králové nad Labem a policie ČR. Bohužel se viníka nepodařilo vypátrat.

P.P.

6.6.2020

### BURZA

Od 9 hodin se na velkém hřišti konala burza, kterou pořádal místní svaz žen. Bylo připraveno občerstvení i prodejci, ale nejspíš z důvodu šeredného počasí nebyl o tuto akci valný zájem což je velká škoda.

L.K.

19.6.2020

### SUMMER PÁRTY

Po jednání a na základě rozhodnutí zastupitelstva obce Choustníkovo Hradiště byla z důvodů obav před zavlečením koronaviru zrušena Summer Party, která se měla konat 11.7.2020. Tuto povedenou akci pořádají dobrovolní hasiči a sportovci ???? a setkávají se s velkým úspěchem u mladých lidí, kterých v loňském roce bylo přes 1000.

Můžeme jen doufat, že nadšení vydrží pořadatelům i pro další roky a nedají se odradit od další práce.

L.K.

25.6.2020

## OTEVŘENÍ STÁNKU NA HŘIŠTI

Jak už to tak na vesnici bývá, sousedské vztahy se nejlépe utužují u piva. A ač tu máme dvě hezké hospůdky, místní do nich chodí jen velmi málo. Motorest u hlavní silnice byl zavřený?? Naštěstí se v průběhu několika let zmodernizoval sportovní areál kolem domu č.p.6. Z nevzhledné budovy se nám začíná klubat hezký domeček ke kterému byla přistavěna velká pergola. Vybudováno bylo nové sociální zázemí včetně sprch pro sportovce. Provizorní výdejové okénko bylo nahrazeno velkým barovým pultem a naši sportovci a hasiči se o prázdninách postarali o to, aby bylo kam zajít a posedět si u piva a klobásy.

L.K.

## HASIČSKÝ SPORT

Vzhledem k různým omezením vztahujícím se ke koronaviru mohli naši mladí hasiči poprvé vyjet na závody až 21.6. do Miletína.

Aby předvedli co umí, připravili si na sobotu 4. července od 16 do 18 hod ukázkou hasičského sportu s předvedením různých disciplín v kterých pak závodí

L.K.

## PROMÍTÁNÍ PRO DĚTI

Kino na velkém hřišti o které se stará Jiří Hudok st.

Tak jako napadlo manželku našeho pana starosty, paní Pavlu Voglovou uspořádat v roce 2019 první dětský karneval, tak ji o prázdninách 2020 napadlo, takové malé improvizované letní kino. Natřená betová zeď na bílo sloužila jako plátno a celkem třikrát během prázdnin se promítala nějaká pohádka, na kterou přišly nejen místní děti, ale i jejich rodiče nebo prarodiče. Role promítače se ujal pan starosta. Nechyběl ani popcorn a bonbony jako ve správném filmovém stánku a to vše rozdávala již zmíněná dobrá duše pro zdejší děti, Pavla Voglová z vlastních zdrojů. Ten kdo se nechtěl se svojí ratolestí dívat mohl pod pergolou vést důležité vesnické debaty u piva.

1.8.2020

## KULTURNĚ-SPORTOVNÍ DEN A NOC

Po covidovém rozvolnění se opět začalo kulturně a sportovně žít v naší obci. Pan Zdeněk Seidl a pan Jiří Hudok st. Přišli s myšlenkou uspořádat pro naše občany a příznivce dobré zábavy a sportu zajímavé odpoledneplné sportovních disciplín v areálu za poštou (který je jak Voglů dravec no name). Každý si mohl vyzkoušet svoje síly ve vrhání koulí, hodu oštěpem, vis na hrazdě nebo střelbu fotbalovým míčem na branku. Nejzajímavější atrakcí pro děti, ale hlavně pro dospělé byl elektrický býk. Bylo velmi těžké se na něm udržet. Také bylo možné zahrát si stolní tenis. Pro děti byl připraven skákací hrad a skluzavka. K tomu všemu bylo připraveno výborné občerstvení a skvělá hudba. Soutěžících, ale i divků se sešlo v hojném počtu. Počasí přálo, a tak se celé odpoledne velmi vydařilo. Po této vydařené akci se pár nadšenců rozhodlo pokračovat ve sportování a vznikl pravidelný „PÁTEČNÍ FOTBÁLEK“ při němž si vyznavači tohoto sportu poměřují svoje síly.

P.P.

1.9.2020

### HRADIŠŤSKÁ KONVIČKA

V sobotu 1. září se ve sportovním areálu za poštou konal 12.ročník hasičského závodu Hradišťská konvička. Dopolnedních soutěžních disciplín se zúčastnilo 11 družstev mladých hasičů. Odpoledne se konala dvě kola požárních útoků dospělých týmů. V kategorii mužů se utkalo 11 týmů a po 3 letech se konečně vrátila putovní konvička do Hradiště. V kategorii žen startovalo 5 družstev a putovní konvičku si odvezly ženy z Lanžova. A v kategorii „seniorů“ kde nejmladšímu závodníkovi musí být víc jak 35 let, vyhrálo družstvo Rakváčů.

P.P.

30.8.2020

### ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMA

Předposlední srpnový den se na velkém hřišti konalo LOUČENÍ S PRÁZDNINAMA, které pořádala obec ve spolupráci s některými místními spolky. Od 14.hodin se děti mohly vyřadit na skákacích hradech. Užít si jízdu na rodinném poníkově pana Macháčka, který se o vodění bílé kobylinky podělil se svojí nejstarší dcerkou. U altánu se vytvořila velká fronta dětí, které si přály mít pomalovaný obličej, což jim ráda splnila Jaroslava Vopálková. Svaz žen si nachystal různé soutěže o ceny. Cyklisté z TJ Jiskra Jaroměř připravili závody na kolech. Malé účastníky odměňovali diplomem a medailí. Děti měly zdarma limonádu a buřty, které jim na grilu chystala paní Vlastička Vaničková, která pracuje v místní MŠ a všechny zdejší děti ji milují. Grilovat špekáčky jí pomáhala ještě paní Dvořáková.

Návštěvnost byla hezká a celá akce se povedla i přes to, že počasí už nebylo moc přívětivé. Celý den bylo zataženo, ale naštěstí nepršelo.

L.K.

12.9.2020

### NOHEJBALOVÝ TURNAJ

Do sportovního areálu za poštou se v tento den sjelo 11 týmů, které se utkaly v 15.ročníku nohejbalového turnaje smíšených trojic. To znamená, že musela v každém týmu hrát nejméně jedna žena. Po celý den sportovního zápolení panovala příjemná atmosféra, která vyvrcholila vpozdvečer volnou zábavou. Účastníci se jí nejen soutěžící a fanoušci jednotlivých týmů, ale i místní občané v hojném počtu. K vydařenému dni přispělo i pěkné počasí, které vydrželo až do pozdních hodin.

P.P.

19.9.2020

### POSVÍCENÍ

V sobotu 19.9.2020 se konalo ve sportovním areálu za poštou již tradiční posvícení. Vše probíhalo pod taktovkou SDH a dobrovolníků. Vzhledem k nastalé situaci z obav před nákazou Covid-Sars2 bylo na tomto posvícení méně občanů než obvykle. Ale i přesto byly všechny posvícenské lahůdky vyprodané a k tomu všemu zaznívala příjemná hudba střídajících se kapel a skupin. Pro zpestření a zábavu našich nejmenších zajistila obec řetízkový kolotoč a skákací hrad. Ceý den se velmi vydařil i díky tomu, že bylo po celý den velmi pěkné počasí.

P.P.

## TITUL CHLÉB ROKU 2020

Za zmínku také stojí to, že díky pekárně BEAS a.s., která zaměstnává i některé občany z naší obce, jsme se dostali do povědomí široké veřejnosti v oblasti pekařství, neboť v kategorii „CHLÉB ROKU 900-1200g 2020“ získala titul po druhé za sebou pekárna BEAS a.s. CHOUSTNÍKOVÉ HRADIŠTĚ. Hodnocení chleba proběhlo za přísných hygienických opatření 30.9.2020 v prostorách SPŠ potravinářství a služeb Pardubice.

P.P.

## ŘÍJNOVÉ VOLBY

Ve dnech 2. a 3. října se konaly volby do Senátu Parlamentu ČR a zastupitelstev krajů. Kvůli obsazení budovy č.p.79, kde se volby obvykle odehrávají, dočasně přestěhovanou školkou byla volební místnost zřízena v prostorách obecního úřadu. Pro voliče, kteří se ze zdravotních důvodů nemohli dostat po schodech do prvního patra sloužil k přivolání členů volební komise zvonek a nebo bylo možné se po předchozí domluvě vydat i s urnou za voličem domů.

V naší obci se voleb zúčastnilo 27,03 % oprávněných voličů. Druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR proběhlo ve stejné budově za stejných podmínek ve dnech 9. a 10. října 2020

P.P.+L.K.

## ODSTOUPENÍ MÍSTOSTAROSTY

Po odstoupivším místostarostovi p. Macháčkovi, kterého před rokem ve funkci nahradil pan Zdeněk Seidl, došlo opět ke změně v obecním zastupitelstvu. Ke dni 4.11.2020 se pan Zdeněk Seidl také vzdal funkce druhého místostarosty naší obce z důvodu narůstající velké zaneprázdněnosti spojené s jeho podnikatelskou činností. Mimo jiné uvedl, že své závazky a rozdělané úkly vůči obci dokončí. Ve funkci místostarosty nadále setrvává pan Zbyněk Šmíd.

P.P.

## DALŠÍ NOUZOVÝ STAV

Od 5.října 2020 začal platit na území naší republiky opět NOUZOVÝ STAV kvůli zhoršení epidemie koronaviru. Znovu došlo k omezení volného pohybu, rušení kulturních a sportovních akcí, sdružování se nebo navštěvování svých nejbližších. Od 21. října je povinnost nošení roušek na veřejně přístupných místech a v zastavěném území obce, toto nařízení neplatí pro osoby které jsou od sebe dále než dva metry. O všech nařízeních jsou občané informováni nejen na facebooku, ale i rozesíláním informačních sms.

Pomocnou ruku znovu nabídli členové SDH, a stejně jako na jaře poděkování opět patří Petru Slabému ml., který zajišťoval pomoc hlavně našim místním seniorům. Už teď bylo zcela jasné, že dojde k dalšímu zrušení plánovaných akcí.

V této době jsou i první lidé z naší obce pozitivně testovaní na koronavirus, naštěstí mají všichni jen lehký průběh onemocnění.

Na začátku prosince jsme pro jubilanty, kteří přišli o svoji každoroční oslavu pořádanou obcí, připravily hodnotné dárkové balíčky, které jsme my Pavlína Potocká a Lucie Kreislová společně s Hanou Čížkovou chystaly v budově obecního úřadu. Vše co do balíků přišlo zajistil pan starosta Jan Vogl se svým tchánem a místostarostou v jedné osobě Zbyněkem Šmídem. Poté je i společně rozváželi obdarovaným občanům.

Nekonal se ani vánoční koncert v místním kostele, Mikulášská nadílka. Rozsvícení vánočního na návsi, oslava jubilantůči setkání občanů u vánočního stromu na návsi na Štědrý den.

Vánoční svátky mnozí z nás trávili pouze v domácím kruhu, bez návštěv svých nejbližších v obavách před

nákazou onemocněním koronavirem. Ale i přes to všechno, jsme vstoupily do Nového roku s přáním a vírou v lepší časy.

P.P.+L.K.

NAROZENÉ DĚTI V ROCE 2020: Kalous Petr

OPUSTILI NAS V ROCE 2020:  
Eva Petráková  
Miluše Holcová  
Bohuslav Popov  
Gerlinde Kuříková  
Josefa Popovová  
Jiří Králíček  
Jiří Chmelík